
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1: Ειςαγωγι ςτθν  Ζννοια του Αλγορίκμου και ςτον 

Προγραμματιςμό.                       ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢  και ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢    (΢ΕΛ 185) 

1. Γιατί πρζπει να κατανοοφμε καλά ζνα πρόβλθμα, πριν να το 

επιλφςουμε; 

Για να βρω ςφντομα και χωρίσ κόπο τθν ςωςτι λφςθ του προβλιματοσ 

κα πρζπει αρχικά να το ζχουμε κατανοήςει. Χρειάηεται λοιπόν να 

καταγράψω τα Δεδομζνα που ζχουμε ςτθν διάκεςθ μασ, τα Ζητοφμενα 

(τα άγνωςτα ςτοιχεία που μασ ηθτείται να τα βροφμε) και να 

προςδιορίςουμε το «περιβάλλον», τον χϊρο μζςα ςτο οποίο 

εντάςςεται το πρόβλθμα, π.χ. μία εκπαιδευτικι εκδρομι πρζπει να 

πραγματοποιθκεί μζςα ςτα πλαίςια των κανόνων του ςχολείου, ενώ 

μία εκδρομι με φίλουσ ακολουκεί διαφορετικοφσ κανόνεσ.  

2. Ποιεσ διαδικαςίεσ μασ βοθκοφν ςτθν κατανόθςθ ενόσ 

προβλιματοσ; 

Οι διαδικαςίεσ που μασ βοθκοφν ςτθν κατανόθςθ ενόσ προβλιματοσ 

είναι: 

 Σωςτι καταγραφι των Δεδομζνων του προβλιματοσ. 

 Σωςτόσ εντοπιςμόσ των Ηθτουμζνων του προβλιματοσ. 

 Ο προςδιοριςμόσ του χώρου του προβλιματοσ,  του 

«περιβάλλοντοσ». 

 

3. Τι είναι ζνασ αλγόρικμοσ; 

Ο αλγόρικμοσ είναι μία ςειρά από οδηγίεσ ή βήματα, οι οποίεσ είναι 

αυςτηρά καθοριςμζνεσ και εκτελζςιμεσ ςε πεπεραςμζνο χρόνο με 

ςκοπό την επίλυςη ενόσ προβλήματοσ. Τα βιματα κα πρζπει να 

δίνονται με ςαφή και ακριβή περιγραφή.  

 

4. Ποιεσ είναι οι βαςικζσ ιδιότθτεσ ενόσ Αλγορίκμου; 

Οι βαςικζσ ιδιότθτεσ ενόσ Αλγορίκμου είναι : 

 Θ ςωςτι υλοποίθςθ του, κάποτε θα τελειϊςει,  ώςτε να 

ολοκλθρώςει τον αρχικό του ςκοπό. 

 Θ φπαρξθ ακρίβειασ και ςαφήνειασ ςτισ εντολζσ. 

 Θ ζκφραςη των εντολϊν με απλά λόγια για τθν ορκι κατανόθςθ. 

 



5. Τι είναι ζνα πρόγραμμα; 

Πρόγραμμα είναι θ αναπαράςταςη ενόσ Αλγορίθμου γραμμζνη ςε 

γλϊςςα κατανοητή για ζναν υπολογιςτή (γλϊςςεσ χαμηλοφ 

επιπζδου). Αποτελείται από μία ςειρά εντολϊν που δίνονται ςτον 

υπολογιςτι. Ο υπολογιςτισ με τθν ςειρά του, εκτελεί αυτζσ τισ εντολζσ 

για να υπολογίςει ζνα επικυμθτό αποτζλεςμα. 

 

6. Ποιο είναι το αλφάβθτο τθσ γλώςςασ μθχανισ του υπολογιςτι; 

Το αλφάβθτο τθσ γλώςςασ μθχανισ είναι θ 

 αναπαράςταςη των δυαδικϊν ψηφίων  

0 και 1 (bit).   8bit = 1 byte. 

 

7. Ποια είναι τα βαςικά χαρακτθριςτικά μιασ γλώςςασ 

προγραμματιςμοφ; 

Τα βαςικά χαρακτθριςτικά μιασ γλώςςασ προγραμματιςμοφ είναι τρία: 

 Το αλφάβητο, δθλαδι το ςφνολο των χαρακτιρων που 

χρθςιμοποιοφνται  από τθ γλώςςα. 

 Το λεξιλόγιο, δθλαδι το ςφνολο των λζξεων που αναγνωρίηει θ 

γλώςςα και ζχουν ςυγκεκριμζνθ και μοναδικι ςθμαςία. Το 

λεξιλόγιο είναι περιοριςμζνο, ώςτε να το μάκουμε εφκολα. 

 Το ςυντακτικό, δθλαδι το ςφνολο των κανόνων που πρζπει να 

ακολουκοφμε για να ςυνδζουμε λζξεισ και προτάςεισ. Θα πρζπει 

να ακολουκοφμε αυςτθρά το ςυντακτικό μιασ γλώςςασ γιατί 

διαφορετικά ο υπολογιςτισ δεν κα καταλάβει ποια εντολι του 

δίνουμε. 

 

8. Ποια είναι τα ςτάδια για τθν εκτζλεςθ ενόσ αλγορίκμου από τθν 

Κ.Μ.Ε; 

 Δημιουργία Αλγορίθμου 

 Πρόγραμμα (εξειδικευμζνο κειμενογράφο, ςφνταξθ και διόρκωςθ) 

 Μετατροπή του προγράμματοσ ςε γλϊςςα μηχανήσ (0 και 1).  

Τα προγράμματα που μετατρζπουν τισ οδθγίεσ ςε 0 και 1 

χωρίηονται ςε μεταγλωττιςτζσ και διερμηνείσ.  

 Εκτζλεςη του προγράμματοσ ςτθν Κ.Μ.Ε. 
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